



ВСЁ-ОТ СЕМЬИ, ОТ МАТЕРИ...

В Кемерове состоялась областная учредительная конференция женщин Кузбасса

В президиум областной учредительной конференции женщин Кузбасса поступила записка: «Если есть среди делегатов учительница Т. Д. Сарадунова из Ленинска-Кузнецкого, просим ее выступить!»

м и самодетельными, полезными и необходимыми для людей. Время перестройки уже показало, что пустая суета, видимость дела, формализм в любом его проявлении неприемлемы.

На трибуну поднялась областная женщина, взглянула на переполненные театральные ложи, смуглилась: «Извините, я никогда не выступала перед такой большой аудиторией. Тридцать один год работаю в одной школе, преподаю в начальных классах. Родила и воспитала одиннадцать детей. Мне присвоено звание «Мать-героиня».

А таких дел, как вышло из конференции, у нас в области немало. Женщины нынешнего Ленинска-Кузнецкого еще на заре Советской власти стали одними из первых пропагандистов культуры среди горняков.

Бурные, долгие аплодисменты сопровождали Тамару Дмитриевну. И сразу же подняла руку Клавдия Владимировна Кривоштанко: «Разрешите мне!» У этой женщины из областного центра тоже одиннадцать детей да еще девятнадцать внуков.

«Нам без женов нет просто невозможно», — сказала на конференции учительница из Кузнецкого Новокузнецкого района В. И. Протонова. Валентина Ивановна рассказала о том, как давно и хорошо действуют женов в совхозе, и в лесхозе, и на фабрике и т.д. Цель у них одна: чтобы было хорошо в семье, чтобы дети были счастливы.

«Кажется, женщины поднимаются в этот день на трибуну! Вот, например, мастер основного производства ЦОФ «Сибирь», лауреат Государственной премии СССР, кавалер ордена Трудового Красного Знамени, кандидат в члены ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности Надежда Петровна Борсюк. Поместив титулованными людьми оказались все двадцать говорящих с трибуны, все пятьдесят, занимавшие места в президиуме, все шестьдесят делегатов.

Хорошая традиция родилась в Кемеровском районе. Женщины совхозов «Горняк» и «Звездный» устроили проводы мужчин на мирный бой — бой за урожай, добрым напутственным словом, уважительным отношением к нелегкому труду механизаторов, с музыкой провожали они братьев, отцов, сыновей на жатву. И надо было видеть глаза мужчин, чтобы понять, как необходим им внимание и участие каждому человеку, особенно в дни напряженного труда.

Об этом отлично говорила аппаратчица производственного объединения «Азот», член бюро обкома КПСС Людмила Сергеевна Бесева. В руках у нее не было заготовленного выступления. Ее взволнованные слова — от сердца. Не слушаясь, несколько политически ослепленные они и как великая потребность поделились ими: «Корреспондент, когда на XXVII съезде КПСС Михаил Сергеевич Горбачев сказал о том, почему бы нам не возродить женов в трудовом коллективе и по месту жительства, женщины-делегаты сердцем поняли, что партии нужна наша поддержка.

Кузбасс гордится партиями Государственной премии, начальником цеха Кемеровского комбината шелковых тканей Ниной Федоровной Божковой, резчицей Анжерского стекольного завода Галиной Васильевной Грищенко, проресничницей объединения «Карболит» Аной Герасимовной Шелест. Кавалером ордена Трудовой Славы всех трех степеней стала в прошлом году Роза Григорьевна Корovina — свиноводка совхоза «Заря» Промышленновского района. 49 женщин по итогам работы в одиннадцатой пятилетке получили звание «Лауреат премии Кузбасса». Более сорока тысяч женщин Кузбасса стали рационализаторами.



Работницы С. А. Селиванова и Н. А. Ковальчук изготавливают из резины сапунки, манжеты, прокладки, кольца. На Черногогорской автомашине, где они трудятся, простое техническое изделие из резины не обходится без ремонта автомобильной техники.

С большой головой — на геологию...

За 20 дней января шахтоуправление «Кольчугинское» добудило к триндцати тысяч тонн угля. И особое беспокойство вызывает не сам факт солидного долга, а главная причина его — низкая нагрузка на горняков.

ЮРТИНСКИЕ КОНТРАСТЫ

Рейд печати и «Комсомольского прожектора»

На селективных совещаниях оперативной группы при обкоме КПСС по рациональному использованию подвижного состава неоднократно отмечалось, что Кемеровская магистраль не выполняет план погрузки по различной номенклатуре.

Дрезина вместо метлы

В Юрге работа с подвижным составом организована не хуже, а кое в чем даже лучше, чем в других районах области. Активно действует оперативная группа при горкоме КПСС, а это приносит положительные результаты.

«Потолочная» арифметика

Коллектив станции Юрга с начала месяца отстает от плана по такому важному показателю, как отправление грузов. Но сколько же составляет пять тысяч тонн. Такое положение не может не беспокоить руководителей станции, ее партийную и профсоюзную организации.

Теория и практика

На курсах повышения квалификации партийных, советских и идеологических кадров обкома КПСС закончились занятия заведующих сельхозхозяйственными отделами горкомов, райкомов КПСС, секретарей парткомов колхозов, совхозов.

тревожный сигнал

СИЛОВОЙ ПРИЕМ

— Пять последних лет мы пользовались «Нивами». В нормальном рабочем состоянии около сорока комбайнов. Шестнадцать получили дополнительные и вступают в эксплуатацию.

лицейские кордоны отбирают у трактористов документы на вождение. Причина явления ясна. Несколько раз уже на областном уровне было сказано: будем снижать нагрузку на комбайн до ста гектаров и этим увеличим сроки уборки.

буду отстаивать свою позицию. А комбайны? Конечно, все руководители хозяйств идут «на принцип» — кое-кому любые несправедливые материальные издержки чужды, лишь бы выполняли обязательства. Есть и третья категория руководителей. Они молчат, не спорят и не везут в РАЙО заявления. Просто глухой язычок цепляют красноречивый «подарок» на принцип трактористов и увозят назад в Ленинск-Кузнецкий. Не возмущались. Потому что в последние дни на сельхоз участках, ведущих в город, мы

В СИСТЕМУ СИБИРИ

Южно-Кузбасская ГРЭС, как и во все предшествующие дни с начала года, работает не просто в нормальном режиме, а передает в энергосистему Западной Сибири тысячи дополнительных киловатт. Эта сверхплановая электроэнергия вырабатывается за счет постоянного обновления оборудования старшей электростанции Кузбасса.

телеграмм ТАСС

УНГЕНЫ (Молдавская ССР). 26. Времья и средства экономит теперь на ремонтных работах механизаторы Унгенского РАПО Молдавии. Завсича начала действовать служба централизованной доставки восстановленных узлов и агрегатов. Это помогает каждому молхоу и сокращает себестоимость на пять тысяч рублей, которые раньше тратились на их покупку. Чтобы транспорт не «возвращался из хозяйства», работники техники подменяют изношенную технику на плановые, также в централизованном порядке.

И. КУЗНЕЦОВ, спец. корр. «Кузбасса», Ленинск-Кузнецкий район.

# ФЕНОМЕН КОСНОСТИ

## С расширенного заседания бюро Кемеровского горкома партии

ТАК, всекузбасский рейд под девизом «Трезвость — норма жизни» завершен. Два недели 22 бригады эскадронов обследовали, как в городах, так и в районах борются с пьянством. В поле их зрения оказался широкий круг вопросов: работа общественных формирований, призванных заниматься непосредственно проблемой пьянства, деятельность милиции, ДНД, медицинских работников, учреждений культуры, позиция, которую в этом важном деле занимают партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации.

Что же выяснилось? То, что было сделано за полтора года, не пропало бесследно. Результат есть. Ограничение на продажу спиртного снизилось прежде всего на снижении числа преступлений, совершенных в нетрезвом состоянии, — на 28 процентов, среди несовершеннолетних — на 35 процентов. Меньше пьян — меньше совершено аварий. На 23 процента сократилось число дорожно-транспортных происшествий в прошлом году.

Все это, несомненно, радует. Но рейд выявил и другое. Удовольствоваться перлами успеха, в городах и районах области ослабили борьбу с пьянством, впустили ее на самотек. И это оказалось самым отрицательным образом — мы стали терять с таким трудом завоеванные позиции.

В некоторых регионах кривая правонарушений поползла вверх, участились случаи нарушения трудовой дисциплины. Не сказали еще своего слова медики, слишком медленно разворачивается анонимная наркологиическая служба, не в полной мере перестроились органы милиции — оперативность их оставляет желать лучшего, нечем поохотиться и борющимся учреждениям культуры, работают они по старинке, без учета изменившейся в стране ситуации.

Итого, рейды сейчас всесторонне анализируются, будут сделаны соответствующие выводы, выработаны рекомендации.

### мнение руководителя

## ЗАДАЧУ ПОНИМАЮ ТАК...

Хотя в Киселевске пить стали меньше, дисциплина на предприятиях улучшилась, нас есть за что благодарить. Хотелось бы спокойно разбираться, почему пьянство «имеет место».

Считаю, работа общества борьбы за трезвый образ жизни ведется скачками. Приедет очередная комиссия — люди, глядящие, зашевелились, уедет — зашли. В чем причина? В городе есть и опыт, и кадры, способные и разъяснить, и повести за собой. Молодость нашего общества борется за трезвость? Может быть. Но мне кажется.

К сожалению, не все руководители вступили в общество. Другие же только числятся там, считая, что они занятые люди и им некогда заниматься агитацией за трезвый образ жизни среди своих рабочих.

Выходит, рабочие должны взять лезвие, вооружиться цифрами и фактами и пойти просвещать руководителей, показывать известную истину о вреде пьянства и пугать?

Обществу борьбы за трезвость нужны руководители, которые не только словом, но и делом могли бы помочь организовать культурный досуг людей.

Недавно в городе прошел пленум горкома КПСС, обсуждавший вопрос о совершенствовании стиля и методов идеологической работы. К сожалению, выступившие на этом пленуме не связали идеологическую работу с борьбой за трезвый образ жизни. Не поставлены конкретные зада-

чи повышения уровня культуры горожан, обеспечения их нормального отдыха.

Работники единственной в городе газеты «В бой за уголь» на нашу просьбу поместить материалы могут ответить: «Не засоряйте нам газету». Даже в исполкоме городского Совета не всегда находим поддержку. Не все члены исполкома стали членами общества трезвости: мол, не хотим вступать в конфликт со своей совестью. Не случайно, видимо, на заседании исполкома не рассматриваются эти вопросы, не обсуждаются проблемы расширения торговли полезными товарами взамен винки, сокращения числа питейных заведений. Мы сделали анализ работы нашего ресторана «Огонек». Посещает его в основном молодежь. Пьют, сколько кому хочется, сжигая свою молодость, ум, совесть и честь гражданина на глазах у руководителей города.

Что говорить об авторитете, о деятельности общества, если в нашу «штаб-квартиру» не заходит ни один представитель горсовета? Считая исполкома или профсоюз! У всех дела.

Интересное отношение к борьбе за трезвость у руководителей теркома угольщиков — самого крупного профсоюза в городе. Они стараются не замечать наше общество. Видно, поэтому и половина лидеров профсоюза на шахтах не ведет никакой работы. На любую нашу просьбу слышим: «Мы вам в работники не наминались».

Когда анализируешь позицию некоторых руководителей, осознаешь, что принимают почетные посты по-разному: либо люди, которые не умеют организовать работу. Они правильно высказываются, призывают, критикуют. Но как во сне, в отрыве от реальности.

В городской комсомольской организации по борьбе за трезвый образ жизни молодежи успехов еще меньше. «Зачем вступать в общество? Зачем просить пить? Зачем бороться за трезвость? Зачем?» — слышим мы удручающие вопросы. А ведь именно комитеты комсомола, молодые пропагандисты должны ответить на эти вопросы молодежи.

В городе проводится много безалкогольных мероприятий: вечера, встречи, диспуты, КВН. Но до сих пор ни комбинаты бытового обслуживания, ни оросы, ни отдел культуры исполкома не занялись возродением сваденных обрядов, поиском новых форм праздника.

В борьбе за трезвость не должно быть компромиссов. Задачу понимаю так: «Я не пью, и мое окружение должно быть трезвым». Пить надо бросать. Другого выхода нет. Нет никакой лазейки, нет ширмы, куда можно спрятаться и переждать поединка с белой.

**Г. СНИЯКОВ,**  
директор шахты «Красный Кузбасс», председатель городского общества борьбы за трезвость.

**г. Киселевск.**

В прошлом году в областном центре зарегистрировано 1262 случая правонарушений на почве пьянства — на 433 случаев меньше, чем в 1985 году. Сократилась преступность несовершеннолетних, на четыре тысячи уменьшилось число посетителей медвытрезвителей. Статистика, вселяющая оптимизм. Но, как отметил Г. В. Корнидин, заместитель председателя исполкома, возглавлявший рейдовую бригаду, затронута лишь видная часть айбегов. Результат получен от запретительных мер.

К сожалению, есть и другие цифры. В Кемерове в 2,5 раза участились случаи нарушения правил торговли спиртным. О чем они говорят? Тяга к спиртному, увы, в известной части кемеровчан еще велика. Они только приспосабливаются к новым условиям. Потому не бьдем упиваться замучившейся статистикой: победить преступное и трудное — изменить в сознании людей отношение к этому злу. А тут областному центру похвалиться пока нечем.

Комиссия по борьбе с пьянством, например, нередко образована с нарушением демократических на-

чал — в приказном порядке. Возглавляют их почти повсеместно руководители предприятий. И в этом не было бы ничего зазорного, если бы они занимались этой работой. Но, как правило, им неусог. И обезглавленная комиссия действует ни шатая, ни валко. В лучшем случае все ее действия сводится к наказанию провинившихся штрафом.

Кстати, о штрафах. Эти общественные формирования получили право налагать штраф, но пользоваться этим правом не научились, из-за чего нередко возникает конфликт. На мебельной фабрике комиссия налагает санкции, не имея на то права; заседают два-три ее члена вместо 15. Нередко здесь функции карающего берет на себя... совет профилактики, ни с какой стороны к штрафам отношения не имеющий. О каком авторитете этих общественных формирований может в таком случае идти речь?

В городе сотни алкоголиков. Многие из них летают. Бродят по улицам. А как быть с примерно полтора тысячами остальных, которые «не охвачены»? Ведь на «Химмаше» пролежало чуть больше полови-

ны алкоголиков, комбинате шелковых тканей — 38,9 процента, шахте «Ягуновская» — 24 процента, а на конкоксимзаводе — ни один алкоголик.

Но мало вылететь, надо и позабиться о дальнейшей судьбе этих людей, предотвратить появление рецидивов. Но об этом, за малым исключением (некоторые пещи «Химпрома»), никто не беспокоится. Чем это объясняется, говорить, думаю, не надо.

Неоперативно работает милиция. Сообщает на принятие о лицах, побывавших в медвытрезвителе, через месяц — два. Руководители нередко не знают о пропущенных работниках, никаким мер, естественно, не принимается. Случай, когда да пеху вручили знамя победителя, а потом приходит «бумага» из медвытрезвителя, далеко не единичный.

На предприятиях все еще бытует такое мнение: человек пьет, нарушает трудовую дисциплину — вот и надо заниматься им. А на остальных можно внимания не обращать. Но, пренебрегая профилактической стороной дела, мы никогда не избавимся от пьянства. Плохо используется такая действенная форма, как демонстрация антиалкогольных

фильмов. Если в кинотеатрах такие микрофильмы показывают, то в красных угольниках шахтовых раскопках их практически невозможно посмотреть. На конкоксимзаводе только в одном из 18 цехов есть киностанков, но она бездействует. Редкие гости специфические и в учебных заведениях.

Обоснованный упрек прозвучал на заседании бюро в адрес Дома санпросвета и общества «Знание». Лекции на антиалкогольную тематику читаются до смешного мало, да и качество их невысокое. Были оглашены фрагменты одной такой «лекции» — без специального справочника ее понять невозможно.

Рейд выявил не только недостатки на предприятиях, но обнаружен, так сказать, феномен косности мышления. Второй год издается интересный, полезный журнал «Трезвость и культура». Однако подписка на него идет туго. В чем дело? Ряд школ Ленинского района в прошлом году остался без этого интересного популярного издания. Оказывается, вето на подписку наложила централизованная бухгалтерия района; мол, в списках рекомендо-

ванной литературы такой журнал не значится. А список этот появился на свет много лет назад!

Антиалкогольная пропаганда должна быть более тонкой, дифференцированной в каждом конкретном случае рассчитана на определенную аудиторию. И подходить к ее оценке с меркой некоего «вала» — анхронизм. Тем примечательнее родительские собрания, прошедшие в кинотеатрах, домах культуры и школах города по фильму «Обвиняется свадьба». Это был обстоятельный разговор о проблеме с хорошей эмоциональной астройкой. Такая форма воздействия, несомненно, заслуживает распространения.

— Борьба с пьянством в городе идет пока слишком общо, — отметил В. И. Овденко, первый секретарь горкома партии. — Лично, что в прошлом году продали меньше водки и вина, равновато. Достаточно было в Кемерове перед предприятиями немного расширить продажу спиртного, как это медленно сказало бы значительное росте преступности. Ввели ограничения, теперь надо изменить отношение людей к пьянству.

**В. ПИРОЖНИКОВ.**

### Кривинский район

## ВПЕРЕД... НА ТОРМОЗАХ

На итоговом совещании в райкоме партии оценка провела односторонней: борьба с пьянством в районе пошла на спад. Рейд зашел в тупик, без организованного начала. Без контроля и инициативы. Без желания и результатов.

Действительно, сначала вялели оросы, потом ослы. А сейчас уже делается вид, что боремся.

Мы побывали во многих населенных пунктах района, — отметил Г. А. Кошкин, заместитель председателя областного комитета народного контроля, — и ни в одном не нашли положительных сдвигов.

Факты?

Последнее заседание районной комиссии по борьбе с пьянством состоялось в июне прошлого года. Ушел на другую работу ее председатель. Дела не переданы никому. Комиссия прекратила свою деятельность. Нет взаимодействия администрации, комиссий по борьбе с пьянством на предприятиях и в учреждениях с органами милиции, здравоохранения.

Учеба — председатель комиссии не налажена. Районное общество борьбы за трезвость так «заколупнировалось», что отыскать хоть какие-то следы его деятельности невозможно.

Известно, «радостям» алкогольных застолий следует противопоставлять здоровый образ жизни, активный отдых, занятия спортом, культурный досуг. Против этого ни у кого нет возражений. А на деле? Безалкогольное кафе «Тайдон» в поселке Зеленогорский, молодежный клуб «Посредник» в райцентре, клуб энтузиастов села Ключи — вот и все на весь район. Не велик, однако, вес этого противостояния! А ведь в Кривинском районе 53 партийные организации. И сильные активности в борьбе с пьянством — их вина.

По бытuelle — каждому работателю. Так решили в исполкоме Каменского сельского Совета. И торговые работники, слово образовавшихся, зашли в сельскую деревню Ключи и Арсеново почти 1000 бутылок водки и вина на 325 работающих.

**Рейд застал район врасплох. Члены рейдовой бригады проверили шесть предприятий райцентра и 13 совхозов.**

— А что? — недоумевает Симонова, заведующая магазином Арсеново. — Ничего хорошего из продуктов в Новогорном празднику нам не привезли. Целые пакеты да сахар. Хотя спиртного подавали.

Вот те и антиалкогольная пропаганда! Ресурсы не исполкома пересчитано и то минимальное, что сделано.

К тому же комиссия по борьбе с пьянством совхоза «Арсеновский» оказалась... неправомочной: создана приказом директора хозяйства. А ведь только трудовой коллектив может предложить кандидатов в комиссию и утвердить голосованием на общем собрании. Формально создана, формально и работает. Учили в пьянстве — и так сойдет. Никакого эффекта не дали, как пример, наказание чокерага А. Шаминной. Тогда по ее вине вышел из строя насос в школьной котельной, а позже, в декабре, она разморозила систему отопления в крайнем уголке фермы № 2.

— Телата не поены, — говорит бригадир фермы Г. Чумакова, — Е. Холкина, телатина, на работу являлся пьяным.

Помощник бригадира отделения № 2 Ю. Ануфриев пьянствует на рабочем месте с подчиненными. Снял Ануфриев с должности, но пьет по-прежнему. Пожое, кое-кого устраивает стить работы комиссии.

— Обществом у нас дремлет, — пояснила ситуация депутат Каменского сельсовета З. Зубарева, — комитет комсомола и ДНД бездействуют, женсовет не активен, зато во многих домах водятся пьяницы.

— Художественная самодельность у нас есть, — вступила в разговор О. Чухина, директор Дома куль-

туры, — около 50 человек занято. Но тех, кто склонен к пьянству, я не проваляла. Но организация досуга молодежи ничего конкретного сказать не могу. Не чувствуется, что есть в совхозе комсомольская организация. Не знаю, где лекторы читают свои лекции. Но в нашем клубе последний раз лекция была в 1985 году.

Вот такая безрадостная картина.

Правда, в районе были попытки повлиять на выпивохи. В клубе совхоза «Именский» в мае 1986 года состоялся интересный вечер, посвященный борьбе с пьянством. Перед рабочими выступили главврач районной больницы, районный РОВД, лектор. Участники самостоятельно подготовили сатирические миниатюры, частушки на актуальные темы, закончилась вечер демонстрацией документального фильма «Наступление на пьянство».

Увы, такие мероприятия можно считать по пальцам! Сдается, что многие руководители хозяйств и предприятий не до борьбы с этим злом.

В селе Швелки Напрям, находится СМУ-2 треста «Мелноводстрой». Пьянство в этом управлении не изжито. Профсоюзный комитет охотно согласен на увольнение пьяниц. Проще, оказывается, уволить, чем наставить человека на путь истинный. А дисциплина на производстве по-прежнему низка.

В апреле прошлого года гидростроители объявили свой поселок зоной трезвости. Но что делается, кроме этого? Накладываются штрафы, издаются приказы, выпускаются в «честь» пьяницы — и все. Активисты, несущий прямую ответственность за деятельность борьбы с пьянством, не проводят рейды в винно-водочного магазина в райцентре. Сколько рабочих гидрочла признают судя за вином и водкой, не интересуются.

Вот так в районе идет борьба за трезвый образ жизни — вперед... на тормозах.

**И. МОШЕНКО.**

## Хроника рейда

**ЮРГА.** Горисполком продолжает осужденную общественно-практику продажи спиртного по талонам. Каждый индент, достигший 21 года, имеет право на бутылку водки ежемесячно. Нынешняя норма по непонятным причинам увеличена: помимо водки, можно купить и бутылку винки. Воистину, пей и не хочи!

Несмотря на то, что в городе увеличилось число алкоголиков из 600 человек (на учете 400 алкоголиков), здесь не торопятся открывать анонимный наркологиический кабинет.

**ЯШКИНСКИЙ РАЙОН.** В Яшкиском сельском исполнительном комитете низка трудовая дисциплина: каждый рабочий трудился в прошлом году свыше 190 дн., 32 человека находились на рабочих местах в нетрезвом состоянии; 37 человек доставлены в медвытрезвитель.

**МЕНДЖУРЧЕНСКИЙ.** По инициативе трудящихся шахты «Распа, склад и Деминский», других предприятий в городе переоборудуются питейные заведения. Несколько таких предприятий общества уже раскрасили свои ящики перед горожанами. До конца января намерено открыть 17 безалкогольных кафе.



ИНТЕРЕСНО, содержательно проводят свой досуг трудящиеся объединения «Химпром». Молодежь охотно посещает танцевальный, хоревой кружки, вокально-инструментальный ансамбль, популярна цирковая студия при клубе предприятия.

НА СНИМКЕ вы видите момент подготовки к районному празднику «Молодежные игры».

**г. Кемерово.**

**Фото В. Грызыхина.**

### Юртинский район

## ПЕРЕЛОМА НЕТ

**ОБРАТИМСЯ** к фактам. В партийных, профсоюзных, комсомольских организациях района, депутаты члены женсоветов, товарищеских судов и т. п., как выяснилось, нередко о масштабах пьянства имеют весьма приблизительное представление. К примеру, Новороманово объявлено территорией трезвости, но в действительности выпивки продолжают в основном дома, а водку покупают в Кемерове, Топках и т. д.

В разгар рабочего дня мы побывали в доме механизатора совхоза «Новоромановский» Ю. Бухвалова. В комнатах беспорядок, разбросаны вещи. На кровати дремал хозяин — помятое, несвежее лицо — явно после попойки. Стоял устойчивый запах водочного перегара.

— У меня отгул, — оправдывается хозяин. — Вчера выпили с женой две бутылки водки, она — стопку, я — остальное...

Позже выяснили, что никакого отгула у Бухвалова не было. Но никто из совхозных начальников в не получил выяснить, почему Бухвалов на работе.

Для председателя комиссии по борьбе с пьянством Ф.

### Ленинск-Кузнецкий

## «ОХВАТИЛИ» ШТРАФОМ

если число прогульщиков на автобазе к уровню предыдущего года в 1986 году возросло на 61 человек, а число потерянных дней увеличилось на 296? Каков же критерий этой «борьбы»?

Штрафы. Комиссия по борьбе с пьянством оштрафовала 157 пьяниц. И те, и другие цифры — каждая в отдельности — вроде бы убедительны. Приведенные рядом, они перечеркивают друг друга.

Непрятный формализм сквозит в работе комиссии. Что же касается профилактических мер, то о них на этих и других предприятиях

города и понятия не имеют. Как, впрочем, и там, где призваны разъяснять положение о комиссии, — в теркоме профсоюза работников угольной промышленности, например. Не случайно шахтоуправление «Кольчугинское» утверждает приказом правомерность комиссии, избранной на собрании трудового коллектива.

Остальные общественные организации проверенных предприятий полностью сгнили с собой ответственность за борьбу с пьянством. К примеру, в обществе трезвости ора «Ленинскуголь» 42 человека. Итого его

на учете в комиссии по борьбе с пьянством.

Пропандела трезвости как нормы жизни должна сочетаться с непримиримым отношением к пьянству. Есть ли это в Новороманове, «зоне трезвости»? Беседы и некоторые другие мероприятия по пропаганде и внедрению безалкогольных форм отдыха, хотя редко, но проводятся. Что касается атмосферы оздоровления пьянства, этого явно не чувствуется. Где «колочник», сатирические плакаты, фотообналичения? Их нет.

Еще беднее выглядит безалкогольная пропаганда в Верх-Тайменке. Молодой скотник Н. Татымов загнул, пьяный села за руль, разбил машину, селал прогул. Наказали. Но больше ничего не было предпринято.

Разнообразные формы воспитательной работы в трудовых коллективах в сочетании с целенаправленной пропагандой трезвости как нормы жизни и борьбой против социального зла — пьянства и алкоголизма, несомненно, приводят к положительным результатам. Пока же мы далеки от вывода, что в наступлении на пьянство в совхозах района наступил существенный перелом.

**Л. ПОПОК.**

Вступил в него — и бутылки шампанского не выпьет, — считает секретарь партийной организации В. Растров и председатель профкома Н. Анощенко.

А пока в одном коллективе члится размахом «штрафной кампании», в других — дискутируют, а пьянство не идет на убыль.

Не сумели в городе противостоять «традициям»: хоч — и пью. Всего девять безалкогольных свадел было проведено в городе из 1,5 тысячи.

Не на высоте антиалкогольная пропаганда — лекции и беседы проводятся в коллективах от случая к случаю, не известны конкретные примерные факты на жизни коллективов. Мелительность, волокита отмечены в работе милиции.

Выходит, вместо подлинной борьбы — одни лишь штрафы?

**В. КАРАВАЕВА.**

ПО СТРАНАМ И КОНТИНЕНТАМ

комментарий АПН

Не упустить время

Минувал уже год с того памятного дня, когда 15 января 1986 года Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев предложил конкретную программу ликвидации ядерного оружия...

Вопрос о ликвидации ядерных вооружений поставлен не только с учетом всех параметров реальности, но и крайне актуально. Дело это экстренное. И для того, чтобы за него взяться, не требуется ни дополнительных материальных затрат, ни длительной подготовки...

Миллиардные средства щедро расходуются Соединенными Штатами в погоне за химией достижениями военного превосходства над СССР...



На американско-голландские военные учения «Ауас тара 87» транспортные самолеты ВВС США С-130 перебросили в район мексиканских границ, находящийся всего в 27 километрах от границы с Никарагуа...



Израильская авиация нанесла ракетно-бомбовый удар по окрестностям южноливанского города Сайды. Самолеты агрессирующей авиации нанесли сокрушительный удар по лагерю Ани-Дизель...



НАСТУПЛЕНИЕ старости для многих американцев грозит подлинной трагедией. Политика Белого дома, направленная на сокращение ассигнований на социальные нужды, столь необходимых людям, нанесла сокрушительный удар по престарелым...

Обстановка на Филиппинах

МАНИЛА, 26. (ТАСС). Президент Филиппин Корасон Акино посетила госпиталь в Маниле, где находится шестеро из почти ста раненых участников мирной демонстрации...

Представители правящей коалиции, оппозиционных партий, церкви, профсоюзов, женских и студенческих организаций продолжают выражать возмущение учиненной расправой...

Демократические силы Филиппин требуют отставки Ф. Рамоса и министра национальной обороны страны Р. Илето. Лидеры организации, объединяющих в своих рядах около одного миллиона крестьян и сельскохозяйственных рабочих...

Нарращивают войска

ВАШИНГТОН, 26. (ТАСС). Только в течение прошлого финансового года численность вооруженных сил США, выдвинутых на «передовые рубежи обороны», то есть за пределы границ страны, возросла почти на 10 тыс. солдат и офицеров...

Протест ГДР

БЕРЛИН, 26. (ТАСС). Постоянное представительство ГДР в ФРГ заявило ведомству федерального канцлера ФРГ решительный протест против нарушения личного суверенитета граждан ГДР и вмешательства во внутренние дела Германской Демократической Республики...

РЕКЛАМА РЕКЛАМА РЕКЛАМА



ТЕАТР ДРАМЫ. АВАНТЮРИСТКА. Начало в 19 час. 28 января — «А ЭТОТ ВЫПАЛ ИЗ ГНЕЗДА». ЦИРК. Фантастико - приключенческий аттракцион «ЧЕЛОВЕК-НЕВИДИМКА»...

КЕМЕРОВСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР НА ПЛАТНЫЕ КУРСЫ ПОДГОТОВКИ ЭКСКУРСОВОДОВ...

ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ КОЛЛЕКТИВ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ № 64 г. КЕМЕРОВО 7 ФЕВРАЛЯ в связи с 25-летием школы ПРИГЛАШАЕТ своих выпускников на юбилейный вечер-встречу...

СРЕДНЯЯ ШКОЛА № 34 г. КЕМЕРОВО 14 ФЕВРАЛЯ в ДК шахтеров отмечает свое 50-летие и приглашает всех выпускников...

...И СНОВА КУРСЫ Если вы любите все делать сами, ПРИГЛАШАЕМ НА КУРСЫ: «РЕГУЛИРОВКА И МЕЛКИЙ РЕМОНТ ШВЕЙНЫХ МАШИН СВОИМИ РУКАМИ»...

5 МИНУТ—И СНОВА В ПУТИ ПРИГЛАШАЕМ В ОБУВНЫЕ МАСТЕРСКИЕ № 13 и 38, расположенные по Ленинградскому проспекту, 5в и 35. Всего несколько минут потребуется мастерам...

НОВОЕ В ТОРГОВЛЕ — «КОМИССИОНКА НА КОЛЕСАХ» УВАЖАЕМЫЕ КЕМЕРОВЧАНЕ! С 1 ФЕВРАЛЯ 1987 ГОДА для удобства покупателей КОМИССИОННЫЕ МАГАЗИНЫ КЕМЕРОВСКОГО ГОРПРОМТОРТА № 3 (Советский проспект, 35) и № 4 (ул. Красноармейская, 138) ПРЕДЛАГАЮТ НОВЫЙ ВИД УСЛУГ...

УВАЖАЕМЫЕ КУЗБАССОВЦЫ, СДАВАЙТЕ СТЕКЛОПОСУДУ! Все приемные пункты стеклопосуды во всех городах области принимают в неограниченном количестве бутылки емкостью 0,5 литра из-под соков, лимона, минеральной и фруктовой воды...

Утерянный диплом № Ю 573629, выданный Пермским реп. ин-вом училищем в 1977 г. на имя Власова Петра Ивановича, считать недействительным. ОТДЕЛ ПО ТРУДУ КЕМЕРОВСКОГО ОБЛСПОЛКОМА ПРОВОДИТ ОРГАНИЗОВАННЫЙ НАБОР РАБОЧИХ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ (сроком на 2 года) в тресты «Кузбассстрой», «Бурнаковшахтострой», «Метострой-2», «Кузбассэнергострой», «Кузнецметаллургострой», «Кузнецширмострой»...

дети, как взрослые

Гавроши революции

По Манагу пополнили ледяные кривые слезы: сандинистские власти воруют детей, выкачивают у них кровь, а мясо пускают в торговую сеть. Источники слухов вскоре стали известны — подрынная радостница «15 сентября»...

напали «контрас» и убили родителей. Побывал в десятке боев. Да, поначалу было страшно, но теперь бояться перестал, а боевая обстановка ему хорошо знакома. Хочет получить образование — старшие говорят, что без этого командиром не станешь...

для его сверстников. Как первичную задачу восприняла революция борьбу с неграмотностью, объявив первый же год после ее победы «годом ликвидации неграмотности». Тогда по опыту партизанской войны были сформированы фронты, бригады и отряды, которые учили читать и писать людей по всей стране...

из опыта наших друзей

КАМ — предприятие прогрессивных технологий

До недавнего времени предприятие в Пловдиве обслуживало датские болгарские заводы, выпускающие электротранспаратуру. Экономический анализ его деятельности показал, что сейчас, когда заводы оснащены техникой для автоматизированного производства каждой детали, две трети живого труда затрачивается на сборочные операции. Эти операции сложные, и до некоторых пор никто не пытался их автоматизировать. Аналогичные результаты дали исследования деятельности и других предприятий машиностроения, занимающихся производством электродвигателей, приборов, средств электроники, двигателей внутреннего сгорания.

В Москве в 1986 году была организована выставка-симпозиум, посвященная комплексной автоматизации монтажных работ. Она вызвала большой интерес. Это подтверждает и факт, что около двадцати советских министерств и организаций наметили конкретные пути развития научно-технического и торгового сотрудничества с Пловдивским комбинатом автоматизации монтажа [КАМ] — основным участником выставки.

ке число деталей или элементов уменьшилось, робот пополнил их. Тенденция сейчас такова, что монтажные работы будут выполняться гибкие модули или клетки, встроенные в одну или другую систему. После небольшой адаптации при замене операций они же осуществляют в поисках хотя бы временного пристанища. НА СНИМКЕ: бездомный пожилой житель Нью-Йорка.

В законченном виде такой автоматизированный комплекс, линия или робот представляет собой систему модулей, управляемых микропроцессорами. Транспортировку и складскому хозяйству и отдельным машинам осуществляют роботы «Камко». Оператор такого робота может контролировать каждую рабочую операцию. Нужную информацию он получает от компьютера «Иэот». Самая совершенная система или линия с помощью пульта прямого управления. Она следит за каждой отдельной машиной и в случае необходимости может изменить ее рабочую программу. Это высшая степень автоматизации.

К концу девятой пятилетки НРБ (1986—1990 гг.) объем производства комбината увеличится в пять раз, а к 2000 году — в 50. Если нынешние роботы изготовляют детали с точностью до 25 микрон, то в ближайшем будущем их точность будет доведена до 15, а потом и до 10 микрон. Пловдивский комбинат автоматизации монтажа поддерживает тесное научно-техническое сотрудничество с родственными предприятиями в СССР.

Г. ВЛАСОВ, болгарский журналист. (София Пресс—АПН).

